

(VEA LA PAGINA SEXTA)

Mañana, XV aniversario de la fusión de F. E. y las J. O. N. S.

Armisticio en Palestina



Nuevamente se han reunido en Rodas las delegaciones árabes y judías para llegar a un completo acuerdo de armisticio.

PRESIDIRAN LOS CAMARADAS FERNANDEZ-CUESTA Y GIRON UN ACTO CONMEMORATIVO EN VALLADOLID

Será inaugurado un monumento a Onésimo Redondo MADRID, 2 (CIFRA). — El día 4 se cumplió el XV aniversario del primer acto celebrado por Falange Española...



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. S.

GRANADA.—Jueves, 3 de marzo de 1949.

Año XIV.—Número 4.594.—Ejemplar, 0'50.

EL «ALCOTAN», PRIMER AVION COMERCIAL CONSTRUIDO EN ESPAÑA

VOLO AYER EN PRESENCIA DEL MINISTRO DEL AIRE

MADRID, 2. (CIFRA). — Ante el ministro del Aire ha volado esta tarde el "Alcotan", primer avión comercial construido en España.

SIGUE EN FRANCIA LA REDADA DE ESPIAS Y AGENTES SOVIETICOS

UN OFICIAL DEL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO, ACUSADO DE DIVULGAR SECRETOS MILITARES

PARIS, 2. (Urgente). (EFE). — Un paisano, no identificado, ha sido entregado a las autoridades militares, acusado de transmitir secretos de la defensa nacional a una potencia extranjera.

Aunque las autoridades se niegan a decir de quién se trata, han desmentido que sea un ex alto oficial y comendador de la Legión de Honor.

Hasta ahora están detenidos por el mismo motivo cinco paisanos y dos oficiales del Ejército regular.

PARIS, 2. (EFE). — El paisano detenido esta mañana por la policía francesa es Paul Moref, oficial del ministerio de Industria y Comercio francés, acusado de haber divulgado secretos militares.

JAPON PREPARA EL CUARTO CENTENARIO DE SAN FRANCISCO JAVIER

MAC ARTHUR SE PROCLAMA MUY DEVOTO DEL SANTO ESPAÑOL

TOKIO, 2. (EFE). — Antes de salir de Tokio para su nuevo destino en Sydney, el delegado apostólico ha sido recibido en audiencia por el emperador Hiro-Hito, que quiso honrar al representante del Santo Padre...

El delegado apostólico también fue recibido por el jefe supremo aliado, general Mac Arthur, quien le manifestó que los preparativos para conmemorar el cuarto centenario de la llegada de San Francisco Javier...

Doscientos kilómetros a pie, con una cruz a cuestas

Promesa de un soldado alemán repatriado de Rusia

MUNICH, 2. (EFE). — Un repatriado de Rusia, residente en el alto Palatinado, que en la Unión Soviética había hecho el voto de ir en peregrinación a la Virgen Negra de Altetting (Baviera) cuando volviese a Alemania sano y salvo...

Washington aún no ha tomado ninguna decisión sobre el caso del cardenal Mindszenty

EN RUMANIA ESTÁ SIENDO EXTERMINADA LA IGLESIA CATOLICA

WASHINGTON, 2. (EFE). — El secretario del departamento de Estado, Acheson, ha manifestado que ha sostenido una conferencia con el ministro de los Estados Unidos en Budapest, Selden Charin, sobre el cardenal Mindszenty.

EXTERMINIO DE LA IGLESIA EN RUMANIA

ROMA, 2. (EFE). — Noventa y una religiosas que fueron expulsadas por Rumania han declarado que los rusos han efectuado en seis meses todo el daño que los nazis pudieron hacer en seis años.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES: Regresó de Madrid el alcalde. — Esta tarde, conferencia del señor Sánchez Agesta en la Asociación Cultural Iberoamericana. NACIONALES: Valladolid conmemorará mañana el XV aniversario de la proclamación de la Falange. — Penas de dos a diez años, contra los del Consorcio de Panadería. EXTRANJERAS: Los comunistas noruegos también lucharán contra su patria en caso de guerra. — Washington no ha tomado todavía ninguna decisión sobre el caso del cardenal Mindszenty. — Está siendo exterminada en Rumania la Iglesia Católica. — S. S. el Papa cumplió ayer 73 años. — Conspiración contra el Gobierno chino de Li-Tsun-Yen. — Sigue la redada de espías comunistas en Francia. — Clay sitia por hambre a la Misión rusa de repatriación, en Francfort.



En la Iglesia de San Ildefonso, después de su enlace matrimonial, Andrés Muertes Martínez y Trinidad Vico Gómez recibieron el premio de nupcialidad, importante 1.500 pesetas. (Fot. SANZ).

CLAY SITIA POR HAMBRE A LA MISION RUSA DE REPATRIACION

LE HA CORTADO LOS VIVERES, LA LUZ, EL AGUA Y HASTA LA CALEFACCION A PESAR DE TODO, SE NIEGA A ABANDONAR FRANCFORT

FRANCFORT DEL MAIN, 2. (EFE). — Las autoridades de ocupación norteamericanas han comenzado el "bloqueo" de la misión de repatriación soviética en Francfort del Main. Al edificio donde se encuentra ha sido cortada la electricidad, el gas y el teléfono.

El comandante norteamericano en Francfort, coronel Sterling, visitó a los miembros de la misión soviética esta mañana. Al salir del edificio declaró a los periodistas que había conversado con el jefe de la misión, coronel Afgoonof, y que la misión se niega a abandonar Francfort hasta que se lo ordene su Gobierno.

PROPONEN UNA CONFERENCIA DE LAS CUATRO POTENCIAS, EN PARIS

PARIS, 2. (EFE). — La Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea nacional ha pedido hoy al Gobierno francés que convoque una conferencia de las cuatro potencias en esta capital, para llegar a un acuerdo general entre Rusia y Occidente. La moción fue aprobada por diecinueve miembros y solamente votaron en contra los dos comunistas.

El general Clay ha publicado una nota en la que se dice que como la misión soviética no ha obedecido la orden de regresar a la zona rusa para el primero de marzo, y puesto que no está ya acreditada para actuar en la zona norteamericana, su situación no es...

(Pasa a la página tercera)

Apuntes DE LA CIUDAD

«Ni los más viejos de la ciudad» recuerdan ninguna época anterior en que se celebraran tantas exposiciones de pintura como en ésta. Todo el mundo maneja los pinceles, por lo que se ve, y todo el mundo quiere que sus cuadros no se queden inéditos. Como consecuencia de este estado de cosas, las galerías del Centro Artístico, del Liceo e incluso las de la Asociación de la Prensa, están comprometidas continuamente por esta fiebre exposicionista que ahora atraviesa Granada.

Cada día con su tema

Al mismo tiempo que se multiplican los pintores, se multiplican también los compradores; o quizá por que se han multiplicado los compradores, es por lo que se han multiplicado los pintores. Los cartelitos de "adquirido" se ven con mucha frecuencia, aun en obras de artistas incipientes o sin firma. Y cuando se trata de un artista consagrado, no es nada extraño que venda toda la producción expuesta.

De todo ello sacamos la consecuencia de que la gente tiene ahora unas preocupaciones estéticas a las que no tenemos más remedio que rendir nuestro elogio. Porque la verdad es que en Granada, hace unos años, las exposiciones eran muy escasas, y las pocas que se celebraban lo eran casi en secreto. No digamos nada de los compradores. El que conseguía vender un cuadro no salía de su asombro sino cuando se le acababa el dinero ganado con él. Ahora, los pintores buenos tienen trabajo continuo, encargos numerosos, y el prestigio de que ya gozaban ha ido en aumento al ser mayor el número de los que se interesan por las creaciones pictóricas, y se ha visto también lubricado por eso tan necesario para la vida que los gitanos llaman "parré". Los pintores medianos se defienden muy bien, y hasta los que no son ni buenos ni medianos pueden hacerse la ilusión de que han pintado algo de mérito, puesto que nunca falta el comprador que se lleva lo que ve y que no ve lo que se lleva.

F.E.T. y de las J.O.N-S.

C. N. S.
Sindicato de Transportes.—A partir de mañana, viernes, de once a dos y de cinco a ocho, podrán retirar los transportistas, el cupo inicial de gasolina y gas-oil para camiones, que se distribuirá a razón de cinco litros por H. P., hasta el próximo día 15.

RELIGION

SANTORAL.—Santos Emeterio, Celedonio, Marino, Félix, Lucio, Asterio, Fortunato, Marcelo, Eutropia, mártires; beato Pedro de Rupe, mártir.

JUBILEO CIRCULAR.—En Santos Justo y Pastor.

EN SAN CECILIO.—Hoy, segundo día del quinario en honor del Santísimo Cristo de los Favores y María Santísima de la Misericordia, organizado por su cofradía. Predicará fray Juan de la Cruz Burgués, O. P.

EN SAN JUAN DE DIOS.—Cuarto día de la novena a su titular. A las nueve, misa cantada; por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por el Rvdo. J. Joaquín Reina, S. J., superior de la Residencia de Almería. El próximo día 8 la función principal.

EN EL CORAZON DE JESUS.—Durante los días 12 al 19, ejercicios espirituales dirigidos por el Rvdo. P. Ulpiano López, S. J. La plática preparatoria será el sábado, día 12, a las siete y media de la tarde.

—La archicofradía de la Guardia de Honor celebrará mañana, primer viernes, sus cultos mensuales. A las nueve, misa de comunión y por la tarde, a las seis y media, rosario con sermón.

Percibirán el 40 por ciento de sus jornales todos los obreros de la Construcción en paro

UN MAGNIFICO GESTO DEL MONTEPIO DEL RAMO

El Montepío de la Construcción y Obras Públicas ha recibido una considerable suma que se destinará a satisfacer el cuarenta por ciento del jornal a todos los obreros del ramo que se encuentren actualmente en paro forzoso.

Uno de estos días se reunirá la Comisión provincial permanente de la Delegación del Montepío con objeto de proceder a la confección del censo de parados y adjudicación de las entregas en metálico.

Si cualquier obrero en paro encontrase trabajo en una empresa sin congelamiento de la Comisión, la empresa atendida se verá obligada a devolver las cantidades que hubiera percibido el obrero parado mientras hubiese estado trabajando, sin perjuicio de hacer efectiva la correspondiente multa.

Ejercicios espirituales para obreros, en Salobreña

Obras para combatir el paro en la misma localidad

(De nuestros correspondientes)

ALOMARTES

Fútbol.—Se jugó el domingo un partido de fútbol correspondiente al campeonato local de tercera categoría, entre el Alomartes y el Peligros, que terminó con la victoria de este último por dos goles a uno. Infuyó mu-

cho en el juego la calamitosa tarde del árbitro, señor Morón, quien además de anular injustamente al Alomartes un magnífico gol le sancionó después con un "penalty" imaginario a todas luces. Así perdió el conjunto local un partido que debió ganar, no solo por su mayor dominio, sino también por mejor juego y entusiasmo. La figura del partido fue el portero Pepín, destacando también Daniel, Rivas y Pepe.

El Alomartes formó con Pepín; Vicente, Máximo; Serón, Rivas, Daniel; Pepe, Muñoz, Perea, Jiménez, Caballero.

La directiva del club local se propone presentar una enérgica protesta ante la Federación por la desdichada labor del árbitro señor Morón, quien perjudicó enormemente al Alomartes.

SALOBREÑA

Ejercicios espirituales.—Patrocinados por la dirección de la azucarera "Nuestra Señora del Rosario", han dado comienzo en su capilla de la barriada de la Caleta unos ejercicios espirituales para obreros vecinos de dicha barriada y de la Guardia, integrada en su mayoría por pescadores.

Paro obrero.—Prosiguen los trabajos en los caminos de la vega y en las obras acometidas con miras a combatir el paro obrero. Con ello está muy mitigada la crisis de trabajo que existía en la población.

BAGNINAS

¡TODO ES CARCELI!

Aunque nos parezca extraño, tiene el alma más condenada con los gozos que las penas, con el placer que con el dolor.

Nadie vióse en la agonía por perder un capital... ¡y fué noticia mortal un premio de lotería!

En Córdoba un pobre preso libertado de galeras, no llegó a perder el seso, sino a morir de veras.

Es que vivió en la locura de su desesperación... ¡ignorando el fin venturoso que es la tierra una prisión!

MARCIAL

Usted DEBE SABER que...

...el día 10 saldrá de Sevilla el vapor "Extavia", de la Compañía American Export Lines, con correspondencia para América del Norte y Centro, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

...el sábado terminará el plazo de matrícula de cursos monográficos para el doctorado de Medicina.

Lo que nos preguntan

Láchar.—L. N.—El "Boletín Oficial del Estado" del día 20 de febrero publicó una orden por la que se fija el régimen económico que ha de servir de base para el desarrollo del proyecto de colonización de la finca denominada "Láchar", sita en el término municipal de esa localidad.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

3 DE MARZO DE 1924

Salieron para los frentes de Marruecos dos nuevos batallones de la guarnición de Granada.

—Por fin, después de laboriosas gestiones, se normalizó el abastecimiento de pan en el capital, al precio anterior.

—En la sesión municipal, los ediles estudiaron la forma de aumentar el alumbrado en los barrios extremos de la ciudad para poner coto a la red de robos que se venían registrando y contra los cuales clamaba la Prensa.

REGRESO DE MADRID EL ALCALDE

Acompañado de su distinguida esposa, ayer tarde regresó de Madrid, en automóvil, el alcalde, señor Gallego y Burín.

EL TIEMPO

INFORMACION GENERAL

MADRID, 2 (CIFRA).—El día de ayer transcurrió con buen tiempo. Ya de noche llovió algo en la vertiente cantábrica y alto Ebro. La lluvia del Cantábrico se intensificará, y a última hora habrá nevadas en la cordillera cantábrica. También se esperan nevadas en los Pirineos, y más débiles en las sierras de las Demandas. La máxima temperatura es de 22 grados en Córdoba, y la mínima, de 3 bajo cero en Palencia y Salamanca.

En Madrid: Máxima de ayer, a las 16'25 horas, 15'8 grados; mínima de hoy, a las 6'50, 1'4 grados. En el Mediterráneo, al Este de Cataluña, el viento es Norte, que tiende a intensificarse produciendo fuerte marejada. Al Oeste del meridiano 15, el viento es templado y muy flojo del Sur. En las islas Británicas es Norte muy frío, que llegará muy pronto al Cantábrico, con fuerte marejada. Al Oeste de Portugal sopla Este-Nordeste, y las olas son de metro y medio.

DATOS DE CARTUJA

Temperatura de ayer, 18'3 grados a las 16'50 horas; mínima, 2'1 grados a las 8'30; presión atmosférica, 906'9 milímetros; recorrido de viento, 65 kilómetros. Sale el sol a las 7'44 y se pone a las 18'11.

NOTAS Y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Lentejas para detallistas.—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de lentejas que para racionamiento les han sido asignadas, de los siguientes almacenistas:

Números 1 al 84, de don Luis Gómez y Hermano; del 86 al 124, de don Juan Muro Sáenz; del 125 al 139, de don Francisco...

Bacalao para detallistas.—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de bacalao que les han sido asignadas para el racionamiento de la segunda semana de este mes, de los siguientes almacenistas:

Números 1 al 13, de don Juan Ballesta, S. R. C.; del 14 al 35, de don Francisco Contreras Palma; del 36 al 66, de don Luis Gómez y Hermano; del 67 al 94, de los señores Jiménez y Oleá, S. L.; del 95 al 114, de don Juan Muro Sáenz; del 115 al 137, de don José Muro y Compañía; del 138 al 152, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 135 al 171, de señores Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

ANUNCIOS OFICIALES

Excmo. Ayuntamiento de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día veintidós del actual, se admitirán proposiciones en el Negociado de Fomento de esta Secretaría municipal, optando a la subasta de las obras de pavimentación de la calle Rejas de la Virgen, con presupuesto tipo de licitación de 63.641'52 pesetas.

El proyecto completo con los pliegos de condiciones y demás antecedentes puede ser examinado en el referido Negociado todos los días laborables, de once a trece hasta el día de terminación del plazo de presentación de proposiciones.

Granada, 2 de marzo de 1949. EL ALCALDE ACTUAL.

Excmo. Ayuntamiento de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 17 de los corrientes, se admitirán proposiciones en la Secretaría Municipal, Negociado de Fomento, optando a la subasta de las Obras de Reparación en la nave de la carne, con presupuesto de 21.115'44 pesetas.

El proyecto completo puede ser examinado en dicho Negociado, todos los días laborables, de once a trece horas, hasta el día de terminación del plazo de presentación de proposiciones.

Granada, 2 de marzo de 1949. EL ALCALDE ACTUAL.

Excelentísimo Ayuntamiento de Pinos Puente

El día cinco (5) de marzo de 1949, desde las 11 a las 12, se efectuará la subasta de estiercoles y basuras, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la Secretaría.

Pinos Puente a 1.º marzo 1949. El Alcalde, ALBERTO SANCHEZ

MILITARES

GOBIERNO MILITAR

Citación.—Para hacerle entrega de un documento de su mayor interés, deberá presentarse en este Gobierno militar, de diez a dos, doña Leonor Buenapósada Salamanca.



HISTORIA NATURAL DE LA CREACION

LA TIERRA Y LOS MINERALES LAS PLANTAS Y LOS ANIMALES por E. S. GREW G. F. SCOTT ELLIOT - C. A. BALAND

8 MESES DE CREDITO

UN GRUESO Y MAGNIFICO VOLUMEN, tamaño 23 x 17 cm., profusamente ilustrado con 375 grabados en 192 láminas de papel couché, más 16 láminas en huecograbado, lo que constituye un verdadero MUSEO DE HISTORIA NATURAL y el complemento indispensable del texto. Encuadernado en tela grabada en negro y oro, con artístico sobrecubierta a tres tintos.

Las tres partes de la obra han sido redactadas por otros tantos autoridades, quienes han tenido el acierto de hacer resaltar el aspecto ameno de un asunto ya de suyo tan interesante. Trátase, pues, de un libro único en su clase, de agradable lectura, y que contiene los conocimientos indispensables sobre los maravillosos de la Creación.

Estúdiese la CONSTITUCION DEL GLOBO, la atmósfera y sus fenómenos, el océano, los minerales; después, la GEOLOGIA DINAMICA, con la acción de los elementos, los terremotos y los volcanes, para terminar con la HISTORIA DE LA TIERRA desde su infancia hasta el reinado del Hombre. En la segunda parte, las PLANTAS en sus más variados aspectos; y en la tercera, los numerosos especies de ANIMALES que pueblan la Tierra, con sus curiosos costumbres, su ingenio y su astucia, sus amores y sus luchas.

NINGUN LIBRO COMO ESTE REUNE UN CAUDAL TAN GRANDE DE CONOCIMIENTOS SOBRE LAS COSAS Y LOS SERES QUE NOS RODEAN AL CONTADO, PTAS. 140 a reembolso sin otro gasto. A PLAZOS, PTAS. 160, el primero de ptas. 20 a reembolso y siete mensualidades de ptas. 20 cada una.

CARTA DE PEDIDO Núm. 16 O. L. A. P. Diputación, 296 - Barcelona

Muy Sres. míos: Ruego me remitan a la mayor brevedad la obra HISTORIA NATURAL DE LA CREACION que me comprometo a pagar (1) AL CONTADO 140 pesetas; A PLAZOS 160 pesetas, el primero de 20 ptas, a reembolso y siete mensualidades de 20 ptas, cada una.

(1) Táchese la forma de pago no deseada. Firma, Nombre y dos apellidos

Edad

Profesión

Domicilio

Población

Provincia

Empleado en

Domicilio empleo

Recortese o copie este visto carta y remítala a OLAP ORGANIZACION LIBROS A PLAZOS Diputación, 296 - BARCELONA



HISTORIA NATURAL DE LA CREACION

LA TIERRA Y LOS MINERALES LAS PLANTAS Y LOS ANIMALES por E. S. GREW G. F. SCOTT ELLIOT - C. A. BALAND

8 MESES DE CREDITO

UN GRUESO Y MAGNIFICO VOLUMEN, tamaño 23 x 17 cm., profusamente ilustrado con 375 grabados en 192 láminas de papel couché, más 16 láminas en huecograbado, lo que constituye un verdadero MUSEO DE HISTORIA NATURAL y el complemento indispensable del texto. Encuadernado en tela grabada en negro y oro, con artístico sobrecubierta a tres tintos.

Las tres partes de la obra han sido redactadas por otros tantos autoridades, quienes han tenido el acierto de hacer resaltar el aspecto ameno de un asunto ya de suyo tan interesante. Trátase, pues, de un libro único en su clase, de agradable lectura, y que contiene los conocimientos indispensables sobre los maravillosos de la Creación.

Estúdiese la CONSTITUCION DEL GLOBO, la atmósfera y sus fenómenos, el océano, los minerales; después, la GEOLOGIA DINAMICA, con la acción de los elementos, los terremotos y los volcanes, para terminar con la HISTORIA DE LA TIERRA desde su infancia hasta el reinado del Hombre. En la segunda parte, las PLANTAS en sus más variados aspectos; y en la tercera, los numerosos especies de ANIMALES que pueblan la Tierra, con sus curiosos costumbres, su ingenio y su astucia, sus amores y sus luchas.

NINGUN LIBRO COMO ESTE REUNE UN CAUDAL TAN GRANDE DE CONOCIMIENTOS SOBRE LAS COSAS Y LOS SERES QUE NOS RODEAN AL CONTADO, PTAS. 140 a reembolso sin otro gasto. A PLAZOS, PTAS. 160, el primero de ptas. 20 a reembolso y siete mensualidades de ptas. 20 cada una.

CARTA DE PEDIDO Núm. 16 O. L. A. P. Diputación, 296 - Barcelona

Muy Sres. míos: Ruego me remitan a la mayor brevedad la obra HISTORIA NATURAL DE LA CREACION que me comprometo a pagar (1) AL CONTADO 140 pesetas; A PLAZOS 160 pesetas, el primero de 20 ptas, a reembolso y siete mensualidades de 20 ptas, cada una.

(1) Táchese la forma de pago no deseada. Firma, Nombre y dos apellidos

Edad

Profesión

Domicilio

Población

Provincia

Empleado en

Domicilio empleo

Recortese o copie este visto carta y remítala a OLAP ORGANIZACION LIBROS A PLAZOS Diputación, 296 - BARCELONA

Concursos para los premios nacionales de Literatura "Francisco Franco", "José Antonio Primo de Rivera" y "Miguel de Cervantes"

Por órdenes ministeriales de 25 de enero del corriente año, se convocan los premios nacionales arriba citados, con arreglo a las siguientes bases:

Premio Francisco Franco.—Será tramitado por la Dirección General de Propaganda, y se concederá, a juicio del Jurado, al mejor libro de ensayo o ensayos, sin sujeción a tema determinado, con arreglo a lo dispuesto en la orden ministerial de 25 de mayo de 1940.

Los libros que se presenten al referido premio, deberán haberse editado en castellano, en España o en cualquier país de habla española, y en el espacio de tiempo comprendido entre el primero de noviembre de 1948 y el 31 de octubre de 1949. Se presentarán por duplicado, acompañados de las correspondientes instancias dirigidas a la Dirección General de Propaganda, sección de Asuntos Generales.

El plazo de admisión termina el 30 de noviembre de 1949, a las veinticuatro horas, y la concesión de premio—de 25.000 pesetas—deberá hacerse antes del 31 de diciembre del año actual.

En su día se designará el Jurado calificador.

Premio José Antonio Primo de Rivera.—Ascenderá a la cantidad de 25.000 pesetas, y será concedido al mejor libro de poesía o poesías, con arreglo a lo prevenido en la orden ministerial de 25 de mayo de 1940.

Las obras deberán haberse editado en castellano, en España o en cualquier país de lengua española, en el espacio de tiempo comprendido entre primero de noviembre de 1948 y 31 de octubre de 1949.

La presentación y tramitación se ajustará a lo señalado para el premio "Francisco Franco".

Premio Miguel de Cervantes.—Se crea con "el deseo de honrar la memoria de Miguel de Cervantes, y mantener vivo el culto a su nombre y a la vez promover la mayor difusión en el extranjero por la novela, el primero sin duda de los géneros literarios". Se otorgará anualmente, y se convocará con normas idénticas a las que rigen para los premios anteriores.

Será concedido a la mejor novela que a juicio del Jurado merezca tal galardón, y que deberá haberse editado en los lugares y plazos a que se alude en las convocatorias anteriores.

La tramitación será, asimismo, como la marcada para los premios Francisco Franco y José Antonio.

El premio ascenderá a las mismas 25.000 pesetas.

Sucesos

QUEMADURAS

En la Casa de Socorro fué asistido de quemaduras en la espalda el niño de dos años José Rodríguez Hernández.

Servicios de Aviación

«Aviación y Comercio, S. A.»

DE GRANADA PARA MADRID Y BARCELONA, los MARTES DE MADRID PARA GRANADA Y SEVILLA, los MIERCOLES (Enlaces en SEVILLA para VALENCIA y BARCELONA) (Enlaces en Granada por C. A. N. A., con MALAGA y TETUAN)

Para informes y billetes, en

«MOLYGAR, S. L.»

Gran Vía, 18 Teléfono 1452

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
 OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS núm. 76

Precios de suscripción:
 GRANADA, mes, 11 pts.
 REGION, trimestre, 34/50.
 RESTO DE ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

FACTORIAS ALEMANAS, A ESPAÑA

Dice el «Daily Worker» que los envía el Gobierno norteamericano

WASHINGTON, 2. (EFE). — El periódico comunista «Daily Worker» dice: «Las autoridades americanas de ocupación están enviando a la España de Franco las factorias alemanas desmanteladas. La pasada semana, al menos diariamente trenes cargados con equipos desmantelados estuvieron atravesando Francia y cruzaron la frontera española por Cataluña».

CLAY SITIA POR HAMBRE A LA MISION RUSA DE REPATRIACION

(Viene de la página primera)

ya legal, por lo que se le han retirado los servicios que normalmente se brindan a toda organización reconocida.

FRANCFORT, 2. (EFE). — El teniente coronel soviético Andrei Lazaref, jefe de la misión militar rusa en Francfort, ha intentado entrar en la casa donde se encuentra bloqueada la misión soviética de repatriación. Como la policía le impidió el acceso, Lazaref se marchó sin formular protesta alguna.

PRESENCIA «LEGAL»
 FRANCFORT DEL MAIN, 2. (EFE). — Las autoridades norteamericanas han facilitado un comunicado en el que se hace constar que la presencia de la misión soviética de repatriación en Francfort del Main es «legal», y que están dispuestas a dar las facilidades de escolta adecuadas cuando esta misión abandone la zona norteamericana.

INTERRUPCION DEL ABASTECIMIENTO AEREO

BERLIN, 2. (EFP). — A causa del vendaval ha quedado paralizado el servicio aéreo de abastecimiento aliado a esta capital. Los tres aeródromos fueron cerrados a las 13.42 de ayer (hora local) y esta mañana no ha aterrizado ningún avión. Se cree que durante la tarde será restablecido el servicio.

NO DEJAN PASAR A LOS TAXIS

BERLIN, 2. (EFE). — Una reciente orden de los soviéticos prohíbe a los taxis del sector ruso de Berlín que vayan a los sectores occidentales, a cuyo efecto los policías del sector soviético a lo largo de la frontera internacional han recibido la orden de no dejarlos pasar.

SUPUESTAS MANIOBRAS MILITARES

BERLIN, 2. (EFE). — El órgano oficial soviético «Teegische Rundschau» publica una información, según la cual, generales ingleses dirigen unas maniobras militares que se desarrollan en la zona de ocupación británica en Alemania, y en las que participan fuerzas noruegas y danesas. Agregó que la finalidad de estas maniobras es poner en condiciones a las tropas de los dos citados países nórdicos para participar en «los planes» del proyectado pacto del Atlántico. Insiste el diario en que la zona de ocupación inglesa se ha convertido en un territorio de experimentos de los occidentales, donde son entrenadas no solo las fuerzas inglesas, sino tropas de los «países satélites». Agrega que esta actitud está en contradicción con los principios de la declaración de Postdam.

GUARDIA RUSO, MUERTO A TIROS

BRUNSWICK (Alemania), 2. (EFE). — Un guardia fronterizo ruso resultó muerto a tiros por un

UN AVION AMERICANO DA LA VUELTA AL MUNDO SIN ESCALAS

FORT WORTH (Tejas, Estados Unidos), 2. (EFE). — Por primera vez en la historia de la aviación, un tetramotor de bombardeo norteamericano «B-50» ha dado la vuelta al mundo sin escalas. Aterrizó esta mañana en la base de Carswell, a las 94 horas de haber despegado con dirección Este. En total, ha cubierto 23.452 millas de distancia. El bombardero, bautizado con el nombre de «Lucky Lady» se reportó cuatro veces de gasolina en pleno vuelo por medio de aviones cisterna «B-29», cuando volaba sobre las Azores, Dharan, Filipinas y Hawái. La tripulación está compuesta de catorce hombres, mandados por el capitán James Gallacher.

policía de Alemania occidental. El incidente se produjo cuando unos agentes soviéticos se internaron en zona inglesa, persiguiendo a dos mujeres alemanas que habían conseguido huir de la zona rusa. Al pedir socorro, el policía alemán abrió fuego contra el guardia soviético.

UN PROYECTIL MISTERIOSO

HEIDELBERG, 2. (EFE). — Un proyectil misterioso ha caído en las inmediaciones de Schweinfurt (zona americana de Baviera), a cincuenta kilómetros de distancia de la frontera soviética, según informa un labrador. A este propósito, el Gobierno militar norteamericano comunica que desde 1942 han sido encontrados cuatro proyectiles de esta clase en la zona norteamericana. Dicho proyectil tiene de tres a cuatro metros de largo.

ESPIONAJE

MUNICH, 2. (EFE). — Ocho alemanes, entre ellos tres mujeres, comparecerán hoy ante un tribunal militar norteamericano, acusados de hacer espionaje en favor de una potencia extranjera. Ayer fueron condenados cinco espías a diversas penas de prisión.

Un niño de 16 meses se cae desde un cuarto piso y resulta ileso

VALLADOLID, 2. (CIFRA). — El niño de dieciséis meses, José Eduardo Nieto, se ha caído desde un cuarto piso y solamente se ha producido una ligerosa lesión en un tobillo. Momentos antes del accidente su abuelita había pedido protección para el pequeño ante una imagen de la Virgen de Fátima, por lo que se cree que el haber resultado ileso se debe a un prodigio, ya que así lo estima la familia del pequeño. Este se hallaba sobre una silla colocada en una ventana, y al cuidado de una niñera, mientras la abuelita le preparaba el baño. Pero en un descuido de la doméstica, el pequeño intentó coger una pinza de las que se usan para el tendido de ropa y cayó al patio de la casa, cuyo pavimento es de asfalto.

OTRO DESCUIDO PATERNAL

PALENCIA, 2. (CIFRA). — Hallándose sola en una de las habitaciones de la casa de sus padres, en las huertas altas del camino de San Román, la niña de tres años Sagrario Boadilla Pérez, debió acercarse al brasero y se le prendieron las ropas. A los gritos de dolor de la pequeña acudieron los familiares, que sofocaron las llamas. Trasladada a la Casa de Socorro, se le apreciaron gravísimas quemaduras en los muslos, manos y otras partes del cuerpo.

NINA AHOGADA

SEVILLA, 2. (CIFRA). — La niña de ocho años, Rosita Chaves López, cuando jugaba con otras pequeñas junto al canal del cortijo de Tercla, tuvo la desgracia de caerse al agua. Fue extraída en gravísimo estado y falleció poco después.

Toda la correspondencia para PATRIA, diríjase precisamente al señor Director-Gerente. Cuando sea entregada a mano, reclámese el certificado de recepción

Barbara agresión en Barcelona

Resultó muerto el secretario del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

BARCELONA, 2. (CIFRA). — La Jefatura Superior de Policía ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: «A primeras horas de la tarde de hoy, en la calle de Marina, entre Mallorca y Provenza, un coche del Parque Móvil de los ministerios civiles en el que viajaban don Juan Manuel Pifol Ballester, secretario del Frente de Juventudes de este Distrito Universitario y don José Tella Baroy, jefe de deportes de dicha organización, conducido por el chofer de dicho Parque, Antonio Norte, que se dirigía al campo de deportes del Frente de Juventudes, sito en la

Meridiano POLITICO

AVISO A LOS TENACES CONSERVADORES

«El distrito de Hammersmith, de Londres, considerado como barómetro para las próximas elecciones generales, se ha manifestado por el candidato laborista en la elección parcial que ha dado a los laboristas su trigésima-primer victoria consecutiva sobre los conservadores». (De los periódicos).

LOS conservadores ingleses, acudidos por figura tan universalmente popular como Winston Churchill, se llevaron la primera sorpresa de su vida política al perder las elecciones generales de la postguerra victoriosa, y de una victoria en la que la humana combatividad y tenacidad de Mr. Churchill había tenido no poca parte. La subida al Poder del partido laborista convirtió al famoso hombre de los dedos en V, de «premier» en jefe de la oposición; y pronto nos llegó la noticia de que unos años de catástrofes inglesas, colgadas a modo de sambenito de los hombros laboristas, serviría para que el pueblo inglés volviera al buen camino y para que las próximas elecciones generales encaramasen de nuevo al Gobierno de Inglaterra, al partido conservador. Churchill pasó a ser, entonces, el hombre de la esperanza verde, tan verde, para su desfortuna, que sabe Dios si alguna vez llegará a madurarle en las manos, colocándole entre los dedos las rindas sobadas del Poder. Porque, mal que bien, Inglaterra va tirando. Va dejando de ser imperio, es verdad, pero es cosa que hubiera sucedido también con Mr. Churchill al igual que sucede con Mr. Attlee, porque el tiempo manda, aunque sea de la más irrazonable de las maneras. Económicamente, va levantando cabeza a costa —costa por demás inevitable— de que todo el mundo se apriete varios puntos el cinturón y, políticamente, en lo nacional y en lo internacional, no hace ni más ni menos tonterías —algunas menos para ser más justos— que toda democracia liberal y occidental que se estime en algo. Y lo cierto es que, después de lo que ha llovido desde las elecciones de la postguerra, y pese a la protectora y popular presencia de Winston Churchill en la campaña electoral y parcial del distrito de Hammersmith, Anthony Fell, candidato conservador, ha sido derrotado por Tom Williams, candidato laborista, haciendo la vez treinta y una que los laboristas ganan unas elecciones parciales, de manera consecutiva, sobre el partido conservador, el de la verde y agría esperanza. A Winston Churchill le habrá amargado en el paladar el sabor y el humo de su puro de turno, y habrá correspondido con una mentida sonrisa a los aplausos de una multitud que ya no le hace caso a la hora de votar, por mucho que le aplauda, le admire y le aclame. Y es que el tiempo, tanto en Inglaterra como en todas partes, ha dado lugar a tantas cosas inconcebibles, que pretender conservarlas siendo conservador con el reloj preparado, es correr el riesgo de hacer el más constante y espantoso de los ridículos. Que tomen buena nota los conservadores de todo el mundo, llámense como se llamen, y de los que aquí también sufrimos la terquedad de su conservadurismo de injusticias y de podridas cosas que fueron y que no pueden ya ser, porque el clima de nuestro tiempo les es adverso y fatal sin remisión.

HERNANDEZ NAVARRO

UN ROJO ESPAÑOL, AUTOR DE UN DOBLE ASESINATO EN ESTADOS UNIDOS

ANTES MATO A OTRA MUJER

MICHIGAN (Gran Rapid), 2. (EFE). — La policía ha encontrado los cadáveres de una mujer y de su hija, de tres años, en el sótano de una casa de esta ciudad, asesinadas por el exilado español Raimundo Fernández, 34 años, quien ha

Una gran águila real, abatida por dos muchachos del Frente de Juventudes

SEVILLA, 2. (CIFRA). — Dos muchachos del Frente de Juventudes han dado muerte a un hermoso ejemplar de águila real que los atacó en lo alto del llamado Risco Bravo, en el término de Villanueva Mina. Los citados muchachos, Manuel Loza García y Miguel Muñoz Morales, de Jaén, salieron en unión de otros jóvenes para hacer prácticas de montañismo, y cuando se hallaban en el citado lugar les atacó el águila, defendiéndose con unos palos que llevaban para escalar las cumbres.

Es un precioso ejemplar, de enormes garras, que va a ser disecada para exhibirla en el local del Frente de Juventudes de Villanueva Mina.

UN SALVAJE Pasa a cuchillo 56 ovejas en un cortijo

AVILA, 2. (CIFRA). — En el pueblo de Santa Cruz de Pinares, el vecino Gervasio Martínez Yagüe, de 65 años de edad, tenía encerradas en un corral denominado «Los Villares» unas noventa reses lanaras de raza merina, y esta mañana, al llegar al corral, encontró un kilómetro del pueblo, se encontró con que 56 de las reses se hallaban abiertas, con una o varias cuchilladas, por la barriga, hallándose algunas muertas y muriendo otras posteriormente. Este bárbaro hecho debió ser cometido entre las diez y las doce de la noche. Se calcula el valor de las reses sacrificadas en unas 14.000 pesetas. El juez ha decretado la detención de Teodoro Díaz González, de veintinueve años, soltero, labrador, sobre quien recaen sospechas de haber tenido participación en el hecho, y a quien se han encontrado un cuchillo y un puñal de grandes dimensiones ensangrentados.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Rusia envía una nota de protesta a Suecia por supuestos malos tratos a súbditos suyos

EL GOBIERNO SUECO LA RECHAZA OLIMPICAMENTE

ESTOCOLMO, 2. (EFE). — La Unión Soviética ha protestado contra el trato dado a ciudadanos soviéticos por el Gobierno sueco. Se afirma que la nota rusa está relacionada con la detención el día 22 de febrero de Eric Suurvaeli, estoniano, acusado de espionaje a favor de Rusia.

PAUL MORAND, ESPERADO EN SEVILLA

SEVILLA, 2. (CIFRA). — Don Joaquín Romero Murube, delegado provincial de Educación Popular, ha ofrecido una conferencia con el tema «Divagaciones sobre Andalucía», a los becarios que cursan sus estudios en el colegio mayor universitario «Hernando Colón», inaugurado por su Excelencia el Jefe del Estado durante su estancia en Sevilla en el pasado mes de octubre. El señor Romero Murube anunció que en los próximos días llegará el escritor francés Paul Morand, para documentarse y escribir una novela de costumbres andaluzas.

Mató a varias mujeres con ácido sulfúrico

Ha detenido la Policía inglesa a un contumaz del crimen

LONDRES, 2. (EFE). — Scotland Yard anuncia que esta tarde será oficialmente acusado un individuo de sospechoso de haber asesinado con ácido sulfúrico a la acaudalada señora, viuda, Olivia Durand-Deacon, de 69 años de edad. La policía ha encontrado cerca de una fábrica abandonada en Crawley, Sussex, otros dos cadáveres corroidos por el mismo ácido.

Los restos de la señora Durand-Deacon, desaparecida hace doce días, han sido encontrados cerca de la mencionada fábrica. Indica la policía que otras cinco personas, entre ellas posiblemente dos mujeres, pueden haber sido víctimas del asesinato «del baño de ácido sulfúrico» durante los tres pasados años.

CONTRABANDO DE DIVISAS EN FRANCIA
 NANCY, 2. (EFE). — La policía ha detenido a dos mujeres en cuyo poder fueron hallados dos millones de francos en dólares falsificados. Han declarado que pertenecen a una banda organizada que opera en París. Se dirigen a la frontera alemana para ponerse en contacto con dos contrabandistas, encargados de introducir las divisas en Alemania. Una de las detenidas se ha suicidado en la celda de la prisión la misma noche en que fue detenida, valiéndose para ello de un cinturón. Al parecer, el asunto reviste una importancia considerable.

15 años menos en 15 minutos



TINTE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA

Provincia de Sociedad

Bautizo don Emigdio Nieto Gómez de Sañazar y su distinguida esposa doña Angustias Palacios Villalba.

Esta semana está de guardia **Farmacia ROMAN** (Junto al Cine Allatar)

no 1452

DEPORTES

Esta tarde saldrá el equipo para San Sebastián

Marchan catorce jugadores, dándose por segura la reaparición de Almagro

Se desplaza también el presidente del club

Esta tarde saldrán para Madrid, camino de Tolosa, en ferrocarril, los catorce jugadores que forman la expedición del Granada, con vistas al difícil y trascendental encuentro en Atocha, con la Real Sociedad.

No será necesario insistir sobre la tremenda importancia del choque de San Sebastián, en el que los nuestros, a un paso del ascenso, habrán de hacer un supremo esfuerzo para asegurarse la

clasificación. Toda la Prensa madrileña concede al encuentro su verdadero carácter de final.

En su comentario a la jornada última, "Ya" dice: "Gran victoria de la Real Sociedad en el difícil terreno baracaldés, que le empareja con el Granada. El choque entre ellos en Atocha será decisivo, habiendo ganado el encuentro de la primera vuelta los granadinos por tres a cero".

"El Alózar comenta: "El domingo próximo va el Gijón a la Rosaleda y el Granada a Atocha, partidos que pueden dejar claros algunos aspectos, si bien los que reciben visita tienen todas las ventajas, aparte de que el "clima" resulta muy decisivo entre estos equipos tan inestables de una semana a otra".

DERECHO, CAMPEON UNIVERSITARIO DE PENTHALON

Sicilia se proclamó campeón individual

Se celebró el domingo en el Estadio de la Juventud el campeonato universitario de penthalon, con la participación de dos universitarios por cada Facultad. La prueba de doscientos metros lisos fué ganada por Sicilia, seguido de Montilla, Vélez, Carrión, De Lis y González; la de lanzamiento de disco, por Fernández, con un tiro de 30,27 metros; la de lanzamiento de jabalina, por Sicilia, con un tiro de 37,66 metros; la de saídas de longitud, por Montilla, con un salto de 5,59 metros, y la de mil quinientos metros, por Vélez.

La clasificación individual fué: primero, Sicilia; segundo, De Lis; tercero, Fernández; cuarto, Carrión; quinto, Vélez; sexto, Montilla; y séptimo, González.

Por Facultades venció Derecho, seguido de Medicina, Farmacia y Ciencias.

CAMPEONATOS DE AJEDREZ Y DOMINO EN LA U. V. G.

Ayer recibieron sus trofeos los vencedores

La Unión Velocipédica Granadina celebró sus campeonatos de ajedrez y domino correspondientes a este año, jugándose ambos por el sistema de Liga. Venció en la competición de ajedrez don Jesús Bedmar López, segundo don Antonio Hermoso Moral, como subcampeón, y en tercer lugar don Andrés Fernández Piñar; y el torneo de domino se lo adjudicó el equipo "D", integrado por don José Sánchez López y don Alfonso Fernández Oliva, después de jugar un partido de desempate con el conjunto "F", compuesto por don José Moleón Celero y don Julián Martín Moreno, clasificándose subcampeones. En tercer lugar quedó el equipo "A", formado por don Antonio Rodríguez Mejías y don Juan Fito Romero.

En el domicilio de la sociedad se celebró anteanoche la entrega de trofeos a los equipos y jugadores, consistentes en copa y medalla para los de ajedrez, y medallas alegóricas para los de domino.

En fecha breve finalizará el torneo de billar, que se viene celebrando con gran interés.

COMPRO BRILLANTES

OBJETOS DE ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE. PAGO LOS MAS ALTOS PRECIOS

Señor PLACER Hotel Suizo

UN EQUIPO NACIONAL JUGO CONTRA EL CELTA

GANO POR 3-1

Celebró ayer el seleccionador nacional Eizaguirre el primer partido de entrenamiento público, entre un equipo nacional y el Celta, de Vigo. Ganaron los preseleccionados por tres goles a uno, aunque los viqueños ejercieron mayor dominio, que no se tradujo en goles por la premiosidad de su delantera. El primer tiempo terminó a cero, y en el segundo marcaron Zarra, Hernández y Juncosa, por el equipo preseleccionado, y Atienza, por el Celta.

Esquí El domingo, prueba de descenso

La sociedad deportiva "Sierra Nevada" celebrará el domingo, en la Sierra, una prueba de descenso, tercera y última para la clasificación social de categorías. Después de esta carrera, se procederá a la clasificación de categorías y puntuación de los participantes, puntuables para los trofeos "Artemisa Granatensis" y "Liniment-Dauro". Las inscripciones para la prueba del domingo pueden hacerse mañana, viernes.

Granada B-Peñarroya, el domingo, en Los Cármenes

El Granada B, singlista de la "Copa de España de aficionados", tiene ya decidido el equipo que se enfrentará el domingo, en Los Cármenes, al Peñarroya, en partido trascendental para el título de campeón de Andalucía, que dará derecho a eliminarse después con los campeones de las demás regiones españolas.

El Granada formará con Julio; Atanasio, Méndez, Jaime; Montilla, Tobalina; Ros, Cea, Requena, Suez, Díaz Cara.

EMPATO EN GABIA GRANDE EL EQUIPO DE LA FACULTAD DE DERECHO

El equipo de la Facultad de Derecho, actual campeón universitario de fútbol, celebró anteayer un partido en Gabia

CELULOIDE

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11. ULTIMOS DIAS que se proyecta la extraordinaria producción Paramount, de la Casa Mercurio,

DIAS SIN HUELLA

Insuperable interpretación del famoso actor RAY MILLAND. La película que hace temblar de emoción humana a todos los espectadores.

Seguidamente, estreno de la maravillosa película

En un rincón de España

La primera producción nacional en color, por Adriano Rimoldi, Blanca de Silos y Mery Martín

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11. Metro Goldwyn Mayer presenta la extraordinaria producción,

Desconfianza

con CLAUDETTE COLBERT WALTER PIDGEON y LIONEL BARRYMORE. Los íntimos secretos de un corazón enamorado. El sacrificio de una mujer para salvar el honor de su marido.

Seguidamente:

NOCHE ETERNA

por Henry Fonda y la nueva revelación de América, Bárbara Bel Geddes

Charleros de Cine

Una de las noticias de mayor actualidad en Hollywood ha sido la anunciada por mister Jack L. Warner, vicepresidente del departamento de producción de la Casa Warner Bros. a los representantes de la Prensa americana y extranjera, en el sentido de que la Compañía rodará una película basada en la vida, proceso y condena del cardenal Mindszenty, "primado de Hungría."

Mister Warner ha calificado la responsabilidad de escribir el argumento cinematográfico y la producción de la cinta, a mister Anthony Veiller, para "defender la libertad del culto y los derechos fundamentales de la dignidad humana". Aún no han sido designados los artistas que interpretarán los principales papeles. El guión se basará en la mayor fidelidad posible en los hechos reales, con todo su intenso dramatismo.

Mister Warner añadió a los periodistas que el propósito principal que les ha impulsado a producir esta película ha sido el deseo de que el juicio contra el cardenal llegue hasta el último rincón de la Tierra y se conozca este utópico incalificable — clara muestra de opresión e injusticia — que ha indignado al mundo entero.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito de la formidable producción Fox

LA ZARINA

por Tallulah Bankhead, Charles Coburn y Anne Baxter. Los amores de Catalina de Rusia llevados a la pantalla con la mayor gracia y el más fino humor.

CRITICA

ALIATAR: "¡Que Dios me perdone!"

El "cine" mejicano ha tomado, por lo visto, nuevos rumbos. Ya no prodiga las películas de tipo "folclórico nacional". Se aventura ahora por otros caminos y aborda temas que nada tienen que ver con la vida de Jalisco, o cualquier otro Estado azteca de más o menos acusada personalidad regional. En una palabra: se ha internacionalizado y ahora — con bastante retraso, por cierto — llega a sus estudios la fiebre yanqui de



MARIA FELIX

los "films" de guerra y espionaje. Tito Davison ha puesto una gran voluntad en la realización de esta película, basada en la vida aventurera de una espía, Ana nueva Mata-Hari, papel que encarna con bastante fortuna la bellísima Maria Félix. El argumento, aunque manido, es interesante y emotivo, pero Tito Davison no ha podido o no ha sabido sacar de él mayor partido, y la película, que empieza y acaba bien, tiene algunos baches que pudo salvar sin gran dificultad. La primera parte peca de excesiva lentitud, pero luego sube de tono y gana en acción a partir del encuentro de Lena Kovach con una antigua "camarada del servicio", a la que compra su silencio con un buen puñado de dólares. Las entrevistas de Lena con el socio de su marido, las escenas del lago, en el que perecen los dos financieros y, finalmente, la de la casa del médico, donde surge el desenlace, están perfectamente logradas y son de extraordinaria emotividad.

Maria Félix tiene en esta película una de sus actuaciones más brillantes, pues no solamente luce como mujer admirablemente bella, hermosa y seductora, sino también como actriz de fuerte temperamento dramático, faceta ésta que no conocíamos hasta ahora. Su éxito hubiera sido definitivo de no abusar Davison tan reiteradamente de los primeros planos y si no se hubiera dejado llevar tampoco por la influencia "requisitaria", alargando el "film" sin justificación alguna. Pero, en conjunto "¡Que Dios me perdone!" es una buena película, montada con gran lujo y en la que no se ha escatimado el dinero.

Fernando y Julián Soler, Tito Junco y nuestro compatriota Ernesto Vilches, son, con Maria Félix, las principales figuras del reparto y tienen también una actuación muy lucida.

La fotografía es buena y el sonido perfecto. Maria Félix se "deja oír" y canta con voz propia — con mucho gusto y magnífica entonación, por cierto —, sin necesidad de recurrir al doblaje. — Q.

MERCADOS

COTIZACIONES DE AYER

FRUTAS.—Peros, 12 pesetas kilo; chirimoyas, 7, y naranjas, 1,75. HORTALIZAS.—Alcachofas, 5 pesetas kilo; habas, 1,75; chicharos, 6; guisantes, 4; tomates, 3,50; coliflor, 2,25 y coles, 1.

OTRAS.—Bonitos, 2,50 pesetas kilo; batatas, 5 y patatas, 1,65.

PESCADOS.—Boquerones, 4 pesetas kilo; morralla, 4; jureles, 4; pijotas, 8; pescada, 14; pulpos, 6; marisquitas, 3,50; salmonetes, 14 y calamares, 12.

MARISCOS.—Cigalas, 10 pesetas kilo; gambas, 10 y almejas, 1.

TOROS

SEIS CORRIDAS EN LA FERIA DE SEVILLA

SEVILLA, 2. (CIFRA). — La feria ha sido adelantada un día en vista de que el cartel taurino comprende seis corridas, incluyendo la de carácter benéfico organizada por el capitán general de la región. En esta corrida, cuyo cartel ha sido anunciado esta mañana, se lidiarán seis toros de las mejores ganaderías andaluzas, cedidos gratuitamente por sus propietarios, y alternarán Pepe Luis Vázquez, Pepín Martín Vázquez y Manolo González.

Príncipe Cinema

Desde las 5 Última, a las 11. ¡¡ULTIMO DIA!! de

RETORNO AL ABISMO

por HUMPHREY BOGART y ALEXIS SMITH

Mañana, Las llaves del reino por Gregory Peck.

CARTELERA

CINES NACIONAL. — Teléfono. 1992. — Hoy, "Nada". ALBAICIN. — Hoy, "La zarina". PRINCIPE. — Hoy, "Retorno al abismo".

Príncipe Cinema

Desde las 5 Última, a las 11. ¡¡ULTIMO DIA!! de

RETORNO AL ABISMO

por HUMPHREY BOGART y ALEXIS SMITH

Mañana, Las llaves del reino por Gregory Peck.

CARTELERA

CINES NACIONAL. — Teléfono. 1992. — Hoy, "Nada". ALBAICIN. — Hoy, "La zarina". PRINCIPE. — Hoy, "Retorno al abismo".

Teatro Cervantes

DESDE LAS CINCO ULTIMA, A LAS NUEVE ENORME EXITO

ERROL FLYNN * ALEXIS SMITH EN LA MAS APASIONANTE PRODUCCION



SAN ANTONIO en technicolor

(TOLERADA MENORES) A LAS ONCE, recital organizado por el Club Teatral de Granada

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11 ¡¡EXITO GLAMOROSO!! de la gran sup. mexicana, titulada

Que Dios me perdone

creación insuperable de la máxima estrella del cine de Hispanoamérica

MARIA FELIX

más guapa, más sugestiva y más actriz que nunca, con actores de la fama de

FERNANDO y JOAQUIN SOLER, TITO JUNCO y ERNESTO VILCHES.

En esta emocionada historia de amor, espionaje y sacrificio, aplaudida por todos los públicos de habla castellana.

Noticiero NO-DO, 321 A.

NACIONAL Hoy, ULTIMO DIA de

NADA

la adaptación de la popularísima novela de CARMEN LAFORÉ

MARANA, a desternillarse de risa con la mejor artista cómica de habla española, OLINDA BOZAN, la graciosa rival de SANDBINI, en su creación EL SILLON y LA GRAN DUQUESA. También se pondrá TARDE DE TOROS, con MANOLETE.

Este planeta HOY

Las declaraciones de Queuille

PARA contrarrestar en lo posible el mal efecto que han causado en Washington las palabras de Thorez, el jefe del Gobierno francés, monsieur Queuille, llamó el otro día a Bradford, jefe de los servicios de la United Press en Europa, con objeto de dictarle unas declaraciones sobre el actual momento internacional. Monsieur Queuille, como buen diplomático, se extendió en consideraciones sobre la gratitud que Francia debe a la gran República norteamericana, de la que viene recibiendo continuas inyecciones de calcio —léase dólares— para fortalecer su anémico organismo, corroído por todos los vicios y lacras de la postguerra. Pero entre golpes y golpe de incienso, el señor Queuille deslizo una afirmación con la que nadie puede estar de acuerdo, empezando por los propios Estados Unidos. Después de reconocer que en caso de ataque soviético el burdo tinglado del Benelux se vendría abajo al primer bufido del mariscal Zuhov —en lo cual está de acuerdo todo el mundo— proclamó enfáticamente que Francia es la "avanzada centinela de Europa" y que, en su calidad de tal, merece el mayor apoyo, las máximas atenciones y mimos por parte del Gobierno de Washington.

Monsieur Queuille, que hasta ahora sólo pasaba por un gris político y un mediocre galeno, se ha revelado en esta ocasión como un humorista de primera fila. ¿Francia, avanzada centinela de Europa? ¿Pues servidos estaríamos los europeos si tuviéramos que confiar en ese centinela! Con su Ejército reducido a una pobre caricatura de lo que fue antaño; diezados sus cuadros de mando por la "depuración" que inauguró monsieur De Gaulle y han continuado los demás Gobiernos; minada la retaguardia por el comunismo, que se permite la inaudita audacia de anunciar que unirá sus armas a las de Rusia en caso de guerra; con una juventud degenerada que no quiere oír siquiera hablar de patriotismo y se enfrasca en el estudio (?) de los más absurdos sistemas "filosóficos" inventados por Jean Paul Sartre, Gamaus y demás excéntricos; con espías rusos hasta en la sopa —entre los detenidos de estos días como agentes de Stalin figura un oficial del Ejército condecorado nada menos que con la Legión de Honor— y una economía tan en bancarrota como la moral, Francia es la antitesis de la nación sana, fuerte, animosa, capaz de salvar a Europa salvándose a sí misma. Oyendo a Queuille, Francia nos da la impresión de aquel pobre tuberculoso que se pegaba golpes en el pecho y decía: "¡Peguen, peguen aquí! ¡Estoy más fuerte que un roble!" señalando su esmirriada caja torácica a los médicos que le contemplaban y sonreían con aire conmisericordioso.

Pero por mucho que se esfuerce Queuille, no logrará disuadir al Estado Mayor de Washington de su convencimiento de que son los Pirineos y no el Rin la verdadera línea de contención del comunismo. Los hombres del Pentágono saben a qué atenerse, porque no ignoran la tremenda debilidad interna de un país devorado en sus propias entrañas por el cáncer soviético, contra el cual no sabe ni puede reaccionar. Todo el revuelo levantado por las palabras de Thorez se ha reducido a practicar ¡diez detenciones! ¡Diez comunistas detenidos en un país que cuenta con ocho o diez millones de ellos!

Verdaderamente, Europa puede dormir tranquila sabiéndose amparada por un Gobierno como el francés.

MUROZ MOMPEAN

Crónica de PARIS

NO SE ATREVE LA DULCE FRANCIA A PONER FUERA DE LEY AL COMUNISMO

MUCHO RUIDO Y POCAS NUECES EN LA SESION DE LA ASAMBLEA

Por MANUEL DE AGUSTIN

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 2.—Mi última visita a la Asamblea nacional francesa se prolongó hasta la una y media de la madrugada. Permanecí como petrificado en mi asiento once horas de un tirón. Fuimos varios los corresponsales extranjeros que aguantamos este espera. A mi derecha, un norteamericano de cabellos rubios y tez colorada, acabó por echar un sueño de dos horas, pero excepto él, los demás ni siquiera pensamos en la cena. Desde las cuatro de la tarde, aguardábamos que una mayoría de diputados votara la única medida parlamentaria eficaz y posible para acabar con la indignante actitud, la desmoralizadora campaña, del partido comunista francés. Durante once horas nos sostuvo la esperanza de que, si fin, la evidencia de la tralación habría inclinado la balanza de la duda para juzgar y poner fuera de la ley a los mercenarios de Stalin.

En tres días, Francia vio multiplicarse las pruebas acustorias contra los agentes del Komintern. En el proceso Kravchenko, una mujer, viuda del famoso agitador comunista Neumann, contó con la seguridad de quien relata un episodio vivido, la odisea de su vida matrimonial, ligada al destino de los agitadores revolucionarios, esquivos en la maldición del Kremlin. "Cuando Neumann manifestó una opinión diferente a la de Dimitrov, secretario general entonces del Komintern, fué enviado a España, a la redacción del "Mundo Obrero", para que demostrara, con una eficaz campaña, su deseo de agradar a la Internacional Comunista."

Este ejemplo se repite diariamente en París. Cada sujeto de filiación comunista, ya sea renegado o activo, para demostrar al tribunal que su condición de "demócrata" es indiscutible, se desprende con la consabida afirmación: "Yo luché en España al lado de los republicanos", o de esta otra no menos significativa: "Pasé armas a los sindicatos españoles, a través de los Pirineos, por orden del partido."

LOS SUFRIMENTOS DE ESPAÑA IMPORTAN UN BLEDO

Si las palabras anteriores demuestran suficientemente la desfachatez de la actividad internacional del comunismo, y su intervención en la guerra de España, la indulgencia de las autoridades francesas con respecto a estos individuos en cuestión es desconcertante. Podríamos incluso admitir la triste tesis de que a los ministros de la cuarta República les importe un bledo los sufrimientos de España ante el asalto y la puñalada comunista, pero lo que sí les atañe de manera directa es que los mismos delinquentes de delito común, de bandolerismo y asesinato, están dispuestos, por orden del mismo amo, a repetir

Penas de dos a diez años de prisión, contra los prevaricadores del Consorcio de Panadería

Les reconoce la sentencia culpables de un delito contra el régimen legal de abastos

MADRID, 2. (CIFRA). — La Sala primera de lo criminal ha dictado sentencia en la causa seguida contra los miembros del Consorcio de la Panadería. Los términos de la misma, con las justificaciones, son muy extensos y el fallo es el siguiente: Blanco Folguera, gerente del Consorcio y responsable de un delito contra el régimen legal de abastecimientos, con circunstancias agravadas, seis años de prisión menor; Blanco Otero, hijo del anterior, autor del mismo delito, cinco años; Luis Quintero, González Catalina y Carrera, autores de dos delitos contra el régimen legal de abastecimientos, con la gravedad que se estima, por el primer delito se les imponen seis años de prisión menor, y por el segundo cuatro; a Cano, dos delitos como cómplice, por el primero dos años de prisión menor, y por el segundo, un año; a Niembro, cómplice también de esos delitos, dos años de prisión menor y como encubridor, dos meses de arresto menor; a Pérez Pillado, dueño de la fábrica "La Campanilla", autor de dos delitos contra el régimen legal de abastos, se le imponen: tres años de prisión menor por el primero, y dos años por el segundo; y a Prada, responsable también de dichos delitos, a tres años de prisión menor por el primero y la absolución por el segundo.

Se considera el abono del tiempo sufrido en prisión.

Kravchenko dudó mucho antes de publicar su libro

Temió que el Gobierno yanqui le entregase al soviético

PARIS, 2. (EFE). — Victor Kravchenko ha manifestado ante el tribunal francés que ha de juzgar sobre su demanda contra el semanario comunista "Les Lettres Françaises", que dudó si publicar o no su libro "Yo escogí la libertad", por temor a que los Estados Unidos lo entregasen a la Unión Soviética. Añadió que en aquella época la Prensa norteamericana era excesivamente rusa. "En 1945 —dijo— los funcionarios de los Estados Unidos, así como la Prensa norteamericana, mantenía una actitud hacia la Unión Soviética distinta a la de hoy, posición que ha cambiado porque comprenden que la actitud soviética hacia ellos también ha cambiado".

Informó Kravchenko que comenzó a preparar su libro "mucho antes de salir de Moscú hacia Washington como miembro de la Comisión de compras soviéticas". Añadió que el libro fué traducido en los Estados Unidos por Bernard Nicose, del Estado de Nueva York.

Por último manifestó que le costó bastante trabajo encontrar el título del libro y que, al fin, seleccionó entre varios, el de "Opté por ser libre" o "Yo escogí la libertad". Dijo también que le fué muy difícil preparar el libro debido a sus escasos recursos.

EL ESPIONAJE RUSO EN CANADA

OTTAWA, 2. (EFE). — El ruso Igor Gouzenko, escribiente de la Embajada soviética, dijo que el dirigente comunista canadiense, Sam Carr, facilitó pasaporte del Canadá a una serie de espías rusos, aunque algunas veces sus jefes en Moscú se negaron a pagar el precio que Carr exigía por estos servicios.

Gouzenko declaró en la vista preliminar de la acusación contra Carr por haber falsificado pasaportes, y afirmó que el acusado celebró en junio de 1944, en Ottawa, una reunión con un alto jefe del servicio secreto ruso, en la que se acordó que el Canadá "ofrecía posibilidades como centro de falsificación de pasaportes, que serían destinados a espías soviéticos".

Economía y FINANZAS

CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

Valores.—Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 105; Amortizable, por 100, 1928, 90,25; Amortizable, 4 por 100, (1 octubre, 1945), 100,75; Amortizable, 4 por 100; (15 noviembre 1945), 99,50; Amortizable, 3 y medio por 100, (1 enero 1947), 91,50.

Acciones.— Banco de España, 377; Banco Español de Crédito, 340; Banco Central, 255; Banco Hispano Americano, 290; Tabacalera S. A., 760; Compañía Mengemor, ordinarias, 152; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 139; Compañía Telefónica, ordinarias, 139; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 87; ídem ídem serie B., 87,50; ídem ídem serie C., 89,50.

NUEVAS PUBLICACIONES

«REUS»

Edición oficial de la "Ordenanza de Aduanas", 150 pesetas.— M. Götter: Castilla de Santa Teresa", Teia, 100.— J. Louis: "Una resarpiación del proceso provocatorio", 5.— G. Alvaréz: "La fiesta de toros en España al día", 4.— A. Box y Cospedal: "Medicina (Respuestas a los 57 temas de programa para Médicos del Registro Civil)". Se publica por entregas. Precio por suscripción, 150.— G. Castañón: "Legislación del Registro civil". (Respuestas a los 3 temas del programa para Médicos del Registro civil). Se publica por entregas. Precio por suscripción, 50.— "Programa para Jueces Comarcales", 4.— "Programa para interventores del Estado en los Ferrocarriles", 8.— "Programa para Médicos del Registro civil", 2.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 23 y 6, Madrid.

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 2. (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Carlos Sartorius de Diaz de Mendoza, coronel de la escala del Aire; don Fernando Escardó Peinador, coronel cuartel del ejército del Aire; don Emilio López de Letona y Chacón, coronel de Caballería; don Pedro Méndez Parada, coronel

de Artillería; don Gerardo Sánchez González, teniente vicario de primera; y don Nicolás Adrados Beano, teniente coronel de Infantería diplomado de Estado Mayor.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Príncipe Max de Hohenlohe; don Manuel Aznar, embajador de España en Santo Domingo; don Fernando María Castilla, embajador de España en Lima; don Antonio Alvarez Vidaurre, ministro de El Salvador en España; don Rafael Sánchez Mazas, asesor de Prensa del Movimiento; don Vicente Ignacio Villalonga, S. J., presidente de la Junta de gobierno del patronato de Fontilles; don Félix Contreras, director médico de la colonia sanatorio de San Francisco de Borja, de Valencia, y don Victor de la Serna, director del diario "La Tarde".

CATOLICOS!

Mañana es primer Viernes. Heed una fervorosa... preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoque: "Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento".

Vida cultural ASOCIACION CULTURAL IBEROAMERICANA

Conferencia. — Esta tarde, a las seis, se celebrará en el local de la Asociación Cultural Iberoamericana (Reyes Católicos, 107), la primera reunión del ciclo organizado sobre "Pensamiento político de Pío XII", a cargo del catedrático de Derecho, don Luis Sánchez Agesta.

A las siete y cuarto se celebrará también la primera reunión del Seminario de Temas Hispanoamericanos, en la que el P. Romero Arteta, súbdito ecuatoriano, disertará sobre "La idea de la Hispanidad en general".

La entrada a ambas reuniones es pública.

Representante para

GRANADA - LOJA MOTRIL - GUADIX

Almacén de papel

Solicita y Artículos para Papelerías. Escribir al anuncio núm. 20 215 de PUBLICIDAD LEVANTE.— Pintor Sorolla, 9. VALENCIA.

NOTA DEL GRANADA C. DE F.

Se pone en conocimiento de los señores socios, que para el acceso al campo de Los Cármenes en el partido que se celebrará el próximo domingo, día 6, entre los equipos PEÑARROYA C. de F. y GRANADA B., tendrán que proveerse de las entradas especiales que para ellos se han designado, por tratarse de una final a partido único y organizada por la Federación.

Dichas entradas se pondrán a la venta en la taquilla del Club, Recogidas, 4, a partir de hoy, a la una de la tarde, con objeto de evitarles molestias, ya que ese día no habrá venta de suplemento en los puertos del campo.

EL SECRETARIO

Anuncios por palabras

GRAN. DIEZMIL. CUARENTA Y CINCO CENTÍMOS; MÍNIMO DIEZ PALABRAS

| | |
|--|--|
| ALQUILERES ALQUILERES.— Dos pisos barrio Magdalena, alquilo en 800 pesetas, 5 habitaciones, baño, cocina y accesorios. MORRAL VILCHEZ.— Puentezuelas, 2. (147) | VENTAS VENDO incubadora 80 huevos, funciona con petróleo o electricidad. Razón: Casa Rivas, Gran Vía, 46. Teléfono 2771. (146) |
|--|--|

Cupon pro-ciegos

¡¡ LUZ !!

Mientras duren las **RESTRICCIONES** puede tener luz, usando **BUJIA PERPETUA** LUZ BLANCA SIN HUMO Consumo: 3 centimos hora. Extenso surtido en:

BUJIAS - QUINQUES MARIPOSAS - V LAS (NOTABLE-MAXIMA-CAPITEL) Precios especiales para cantidad

Bazar Bibarrambla

276

CASA, llave mano, cerca de San Juan de Dios, 75 mil pias.

OTRA cerca TRINIDAD, 55 mil. MORAL VILCHEZ. Puentezuelas, 2.

RADIO ocasión, marca COLO-NIAL, americana, 1936, por mil trescientas, toda onda. Placeta LINO, 8, 1.º

PIANO ocasión, tres pedales, moderno, 7 mil pesetas. Razón: MORAL VILCHEZ. Puentezuelas, 2.— Y otro en mil pias. (148)

BOMBAS "Ideal" para riegos. — Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada. (3)

EL servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Embarcamento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

También los comunistas noruegos lucharán contra su patria en caso de guerra

Se desmiente que Estados Unidos hayan propuesto una alianza a Inglaterra y Egipto

Ya están redactadas tres de las diez cláusulas del pacto del Atlántico

PARIS, 2. (EFE).—El primer ministro francés, Robert Schuman, ha manifestado que el proyectado pacto del Atlántico Norte reforzará la seguridad de Francia por medio del auxilio militar en caso de guerra y con un suministro inmediato de armamentos. Agregó que dicho pacto tiene también a una colaboración económica y cultural entre los miembros del mismo, y que proporciona la seguridad de un triunfo en el supuesto de una tercera guerra mundial, debido a la superioridad de las fuerzas de los Estados Unidos. Añadió que el tratado constará de diez cláusulas, de las cuales sólo dos o tres están redactadas.

Respecto de Alemania, dijo que el pacto del Atlántico favorecerá la recuperación del pueblo alemán, ya que es natural que se ayude a un pueblo de 48 millones de habitantes a vivir por sus propios medios.

THOREZ, CONTRA EL PACTO

PARIS, 2. (EFE).—El dirigente comunista francés Maurice Thorez ha contestado a un cuestionario del correspondiente en Europa de la "National Broadcasting Company", L. Pearson. Dice en sus respuestas el secretario general del partido comunista francés que "el pacto del Atlántico no es regional y que viola las disposiciones de la Carta de las Naciones Unidas, además de ser una flagrante violación también del tratado de alianza entre Francia y la Unión Soviética, al cual debe fidelidad el pueblo francés".

Thorez critica duramente el plan Marshall, del cual dice que se deriva el Pacto del Atlántico. Agrega que el plan Marshall tiene por objeto preparar la guerra contra la Unión Soviética y las "democracias populares".

Estas declaraciones de Thorez fueron dadas a conocer poco después que el ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, manifestó ante el Consejo de la República que el pacto del Atlántico es "el único modo de impedir la guerra".

NO HAY TAL ALIANZA

LONDRES, 2. (EFE).—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que son completamente falsas las noticias procedentes de El Cairo, según las cuales los Estados Unidos habían propuesto una alianza a Inglaterra y Egipto.

En los círculos diplomáticos de Londres se hace constar que tal propuesta es poco menos que imposible, debido a que la Constitución norteamericana prohíbe que Norteamérica participe en alianzas extranjeras.

LOS COMUNISTAS NORUEGOS, AL LADO DE RUSIA

OSLO, 2. (EFE).—El presidente del partido comunista noruego, Emil Løvlien, ha declarado en un discurso pronunciado en esta capital que los comunistas deben estar con la U. R. S. S. lo mismo en la guerra que en la paz.

PERIODISTA MADRILEÑO, EN GRANADA

Se encuentra estos días en Granada nuestro estimado compañero en la Prensa y querido amigo don Luis Escudero, redactor del diario "La Tarde", de Madrid.

Le damos una grata estancia en nuestra capital.

En la paz, siempre de la nación y del partido comunista de esa nación, "que es la que lucha por la paz" y siguiendo el ejemplo de los comunistas de Francia, Italia y Gran Bretaña. Los jefes de éstos han hecho declaraciones análogas a la de Løvlien.

AMENAZAS RUSAS EN VIENA

VIENA, 2. (EFE).—Los funcionarios del Gobierno informan que las autoridades soviéticas han amenazado con detener a los agentes de policía austriacos que cumplan la orden de arrancar los carteles comunistas.

Los citados funcionarios hacen constar que se trata de una nueva intromisión en los asuntos internos austriacos y que el Gobierno protestará cerca del Consejo aliado de Control. Los carteles eran parte de una campaña comunista, protestando contra el proyecto del Gobierno de impuestos de ocupación. Las autoridades dieron orden a la policía austriaca que arrancara dichos carteles.

Su Santidad el Papa cumplió ayer 73 años

Lleva diez justos en el pontificado

CIUDAD DEL VATICANO, 2. (EFE).—Su Santidad el Papa Pío XII celebra hoy su setenta y tres cumpleaños y el décimo aniversario como jefe de la Iglesia Católica Apostólica Romana. La celebración oficial de la elevación al Pontificado a la jefatura de la Iglesia se conmemoró con una misa de pontifical oficiada por Su Santidad en la capilla Sixtina. El Pontífice disfruta de buena salud, lo que le permite dedicar dieciocho horas diarias a sus ocupaciones. Gran madrugador, rara vez se acuesta hasta bien pasada la medianoche. En su labor diaria se incluyen las audiencias personales o colectivas, que suelen pasar de docena.

FUMADORES. — Por Cerdá



—¿Pero estás borracho? ¿Cómo vas a tocar la guitarra sin tener la guitarra?
—Si yo no toco la guitarra! ¿Es que estoy fumando el tabaco de la guitarra!

UN VIOLENTO TEMPORAL AZOTA TODO EL CONTINENTE EUROPEO

VEINTICUATRO MUERTOS Y NOVENTA HERIDOS CAUSO EL HURACAN EN ALEMANIA

Fuertes nevadas en Austria, Italia e Inglaterra

Numerosos buques corren peligro de naufragio en el Canal de la Mancha

LONDRES, 2. (EFE).—Catorce barcos lanzaron llamadas de socorro en las costas inglesas y del Oeste del Continente en las últimas veinticuatro horas, a causa del fuerte temporal, que ha destruido instalaciones portuarias y ha causado la muerte de numerosas personas.

El buque de carga polaco "Kattowice", de 1.955 toneladas, naufragó frente a Terschoelling (Holanda), aunque toda la tripulación consiguió ponerse a salvo. El mercante canadiense "I. Mesion", zozobró en las costas de Túnez. Tampoco hubo que lamentar víctimas.

En Londres se reciben noticias de diversos puntos del Continente, en los que el temporal ha causado daños materiales y víctimas. En la región de Frankfurt del Main, diez personas resultaron muertas y treinta y ocho heridas, en accidentes varios, producidos por el temporal, que destruyó árboles y varios edificios. En Lieja, un automóvil fue arrojado al Mosa, muriendo el conductor y su acompañante. En Bruselas, un cargador del muelle resultó gravemente herido y quedaron destruidas diversas instalaciones. En Charleroi, una ohmenea de un centenar de pies de altura se derrumbó. En Bruselas, un puente sobre un canal se hundió, sin que, afortunadamente, hubiera que lamentar víctimas.

El temporal se extendió también a Europa central, y en Viena tuvieron que ser suspendidas las clases, para que no se registraran víctimas entre los niños. En la zona de Berlín, el viento alcanzó una velocidad de noventa kilómetros por hora. Seis personas resultaron gravemente heridas. En la ciudad misma, varios edificios sufrieron daños de importancia y se derrumbaron otros que estaban en ruinas a consecuencia de la guerra. En Colonia, La Haya y otras ciudades francesas e inglesas, se registraron daños y víctimas.

OTRO BARCO NORUEGO, EN PELIGRO

LONDRES, 2. (EFE).—El mercante noruego "Rapid II" ha lanzado repetidas llamadas de socorro, que han sido captadas en Londres. Se encuentra en situación apurada frente a Schiermonnikoog (Holanda) a causa del fuerte temporal. El barco tiene un desplazamiento de 714 toneladas.

VEINTICUATRO MUERTOS Y NOVENTA HERIDOS

LONDRES, 2. (EFE).—Una radio de la Alemania occidental dice que en los temporales que azotan a Europa en los dos últimos días hubo veinticuatro muertos y noventa heridos. Afirma

de que las fuertes nevadas que siguieron al temporal han bloqueado las carreteras y perturbado el servicio ferroviario en Checoslovaquia.

También en Australia se han desencadenado los elementos, y un ciclón con velocidad de 190 kilómetros por hora, acompañado de lluvias torrenciales, ha destruido centenares de casas, dando muerte a cuatro personas e hiriendo a muchas más.

En París, después de una mañana soleada, ha caído nieve, mientras que en el mediodía de Francia sopla el mistral a una

velocidad de 95 kilómetros por hora.

Radio Roma anuncia que en Nápoles cayó una nevada acompañada por fuerte ventisca, y que ésta se registró también en Bari y Foggia, en el Sur.

De El Cairo comunican que una tempestad de arena ha paralizado toda la actividad en el aeródromo Faruk.

Por último, en el Norte de Inglaterra, se han registrado nevadas, en tanto que el Tamesis, que ayer se desbordó en bastantes puntos, ha vuelto a su nivel normal.

Attlee, Morrison y Bevin son esperados en Berlín

Se entrevistarán con los más destacados políticos alemanes

Parece que existen discrepancias entre Attlee y Bevin sobre el problema de Berlín

BERLIN, 2. (EFE).—El primer ministro británico, Attlee, celebrará una conferencia con los cinco o seis hombres de Estado alemanes más destacados, durante su próxima estancia en la antigua capital de Alemania, según anuncia la agencia Reuter. Agrega que conversará también con el alcalde de Berlín occidental, Ernest Reuter. Las conferencias tendrán un carácter privado y se celebrarán en la residencia del gobernador militar británico.

TAMBIEN IRAN MORRISON Y BEVIN

LONDRES, 2. (EFE).—Los tres miembros más destacados del Gobierno británico proyectan visitar Berlín, según se anuncia oficialmente. En este fin de semana partirá para Alemania el primer ministro Attlee; unos días más tarde le seguirá el lord presidente del Consejo y segundo jefe del Gobierno, Herbert Morrison, y finalmente irá el secretario del Foreign Office, Bevin.

Los ministros estudiarán la cuestión del abastecimiento aéreo y se cree que conseguirán centrar la atención mundial sobre la importancia de la operación de abastecimiento de Berlín.

DISCREPANCIAS CON BEVIN?

BERLIN, 2. (EFE).—El órgano del partido socialista unificado (comunista) "Vorwaerts" publica un artículo acerca del anunciado viaje del jefe del Gobierno británico, Attlee, a Berlín, en el que manifiesta que dicho viaje se debe a importantes divergencias existentes entre Attlee y el secretario del Foreign Office, Bevin, en relación con el problema de Berlín. Añade, el diario que Attlee no está de acuerdo con el "infundado apoyo" que dió Bevin al alcalde de Berlín occidental, Ernest Reuter, que recientemente visitó Londres.

BEVIN-HARRIMAN

LONDRES, 2. (EFE).—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha celebrado una conferencia con el embajador del plan Marshall en Europa, Averell Harriman. Este también visitó al canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps, acompañado del embajador de Estados Unidos en Londres, Lewis W. Douglas.

CRITICAS CONTRA EL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 2. (EFE).—Varios to

Piden a Churchill que rectifique

BRUSELAS, 2. (EFE).—Setenta generales han dirigido una carta a Mr. Churchill rogándole rectifique las declaraciones que hace en sus memorias sobre las circunstancias en las que el rey Leopoldo se vió obligado a rendirse, en 1940.

res y diputados conservadores han acusado al Gobierno británico de responsabilidad directa en la crisis malaca.

Lord Mancroft y Leonard D. Gammons, que han regresado recientemente de un viaje por el Extremo Oriente, han hecho constar que la complacencia y la ceguera del Gobierno son lo que ha abonado el terreno en que ha florecido la semilla del comunismo. Pronostican el derrumbamiento de las industrias del caucho y del estaño, si continúan las actuales perturbaciones.

Conspiración en China contra el Gobierno de Li Tsung Yen

Han sido detenidos numerosos sospechosos

SANGHAI, 2. (EFE).—El general Chan Ching Woosing, comandante de la guarnición, ha confirmado la detención de sospechosos por tratar de derrocar al presidente interino Li-Tsung-Yen. Ha agregado que veinte dirigentes del complot —que se dice está dirigido por el mariscal exilado Li Chi Sen— han sido enviados a Nankín, después de haber sido detenidos.

DIMITE SUN FO?

NANKIN, 2. (EFE).—El jefe del Gobierno, Sun Fo, estudia una posible reorganización parcial de su Gabinete, aunque es posible que tenga que esperar a la solución del problema de si debe continuar al frente del Gobierno o dimitir. El problema se resolverá cuando inicie sus tareas el Parlamento. En los círculos políticos se afirma que Sun Fo no tiene intención de dimitir voluntariamente.

SE HA PERDIDO UN CRUCERO

NANKIN, 2. (EFE).—Un portavoz de la Marina de guerra chi-

El camarada Jesús Aramburu, nuevo Gobernador civil y Jefe provincial de Alicante

Fué hasta ahora Subjefe provincial del Movimiento en Salamanca

MADRID, 2. (CIFRA).—El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, a propuesta del Secretario general, ha firmado el nombramiento de nuevo jefe provincial del Movimiento en Alicante a favor del camarada Jesús Aramburu Olarán, también nombrado gobernador civil de la provincia por decreto que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado". Aramburu Olarán, hasta ahora subjefe del Movimiento en Salamanca, sustituye al camarada José María Paternina.

Procedente de las J.O.N.S. de Madrid, el camarada Aramburu pertenece a la Vieja Guardia desde los tiempos fundacionales de la Falange. Antes de la Cruzada fue jefe de la quinta centuria "A" de Madrid. Es ex cautivo y ex combatiente en la guerra de liberación. Ocupó después la jefatura de la Legión "Matías Montero", de Madrid. Fué también secretario local, delegado provincial sindical, secretario provincial, y últimamente subjefe de F.E.T. y de las J.O.N.S. de Salamanca. Es natural de Mochabaleta (Guipúzcoa), donde nació en 1916. Es doctor en Medicina. Posee la medalla de la Vieja Guardia, varias de nuestra guerra y la encomienda de la Orden de Cisneros.

¿HAS ACUDIDO CON TU DONATIVO A ENGROSAR LOS FONDOS DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO?

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS

| | |
|---------------------|------------------|
| Capital escriturado | Ptas. 60.000.000 |
| Id. desembolsado | " 60.000.000 |
| Reservas | " 66.000.000 |

SUCURSAL EN GRANADA, OFICINAS PROVINCIALES

PUERTA REAL, edificio OLMEDO, entresuelo Teléfono 2257.

Realiza toda clase de operaciones bancarias.

SANTANDER, MADRID, AVILA, BURGOS, LEON, LOGROÑO, MALAGA, PALENCIA, SALAMANCA, SEVILLA, VALLADOLID

y otras 44 Sucursales en citadas provincias y en Asturias.

Representación en La Habana (Cuba)